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Satu-Mare 

TFüggetlen politikai, közgazdas 

(Szatmaár) 

Irni fell róla, ! Egységesen állapitják 

meg a bankok idei oszta- 

lék arányát. 
mert már egymást szidják és 
vádolják a fűszerkereskedők és 

a cukorelosztó állomások. Egyik 
sem akar a ecukordrágaság pa- 
pája lenni. És ebben igazuk is 

van, mert mindegyik elismeri, 
hogy még mindig nagy és in- 

dekolatlan ez a cukordrágaság, 

amely méltánytalanul sujtja a 
szegény fogyasztót, amiről per- 
sze -sajnos - ők édeskeveset 
lehetnek. A cukordrágaság ösz- 
szes keserüsége ugyanis onnan 

származik, hogy a cukorgyáro- 
sok mohó tábora nagyszerüen 
van megszervezve, ezek érde- 
kei bevehetetlen várak bizton- 
ságában vannak. Fantasztikusan 
leromlott gazdasági életünk még 
fantasztikusabb tűneménye ez a 
cukordrágaság, ami miatt még 

mindig annyi keserüség éri nem- 
csak a fogyasztót, de magát a cu- 
kereladásával kényszeritve fog- 

lalkozó kereskedőtársadalmat is. 
Nem kell ahhoz bölcs Salamon, 

hogy eldöntse, kinek a bűne ez a 

keserves cukormizéria, ez a fáj- 
dalmas ecukorbetegség !... A 
kormány és a cukorgyárosok 
nemzették ezt a fattyuhajtást és 
valami szégyenletes, hogy szer- 
telen szerelmük költségeit a kö- 
zönséggel fizettetik meg. Hát 

szabadna-e most ily frivol já- 

tékkal elkeseredést szitani ? Hol 
van itt a hazafiság, hol az em- 
berség és hol a józan ész ?.. 

És az a legérdekesebb, hogy 
maguk a cukorgyárosok is sir- 
nmnak a drágaság miatt, majd 
megszakad a szivök a szegény 

fogyasztó miatt, aki csupán csak 
azért kénytelen továbbra is 
drágán, tehát keserüséggel eltel- 
ve cukrot vásárolni, mert agyon 
boldogitották azzal a pár lejes 
árcsökkentéssel, aminek az lett, 
a szomoru vége, hogy most egy- 
általán nem lehet ecukrot kapni, 
mert a kereskedők a nekik ma- 

radó csekély haszenért nem haj- 
landók azt árusitani 

Hirdessen a ,Hétfői 

Friss Ujság"-ban. 

f (Szatmár, jan. 20.) A romá- 
niai bankok Bukarestben kon- 
gresszusra gyültek össze az el- 
mult hét folyamán, hogy egy 
nagyfontosságu kérdésben egy- 
séges határozatot hozzanak. A 
Banca Nationala ugyanis nem- 
régiben körlevélben hivta fel a 
bankokat arra, hogy az ez évi 
mérlegek megállapitása alkal- 
mával takarékoskodjanak a nye- 
reségek elosztásánál és a taka- 
rékosságot vezessék be minden 
vonalon. A Banca Nationala kör- 

levelére a bankok elhatározták, 

hogy közös kongresszuson egy- 

ségesen határozzák el hogy mi- 

lyen irányadó elvek szerint oszt- 

ják el az 1931. év nyereségeit 

és főleg pedig egységes állás- 

pontot foglalnak el osztalékok 

megállapitása tekintetében. Hir 

szerint az egységes alapon tör- 

tént megállapodás kötelező lesz 

valamennyi bankra és igy álla- 

pitják meg, hogy milyen ará- 

nyu nyereség elérése után fi- 

Olcsobb lett a cigány- 
leany. 

(Er. tud.) Az amerikai gazda- 
sági válság egyik érdekessége 
az, hogy a cigánylányok ára e- 
rősen esett. Természetesen csak 
az Egyesült Allamok területén 
levé cigányokról van szó, akik- 
nek királya: Joe Toledoban 
(Ohio) él és onnan szabályozza 

a cigányok ügyeit, többek kö- 

zött a lányok árát is. Ha egy 

cigány meg akar nősülni, akkor 

a menyasszonyt meg kell ven- 
nie az apjától. Egy szemreva- 

(Er. tud.) Schoreban angol 

városban érdekes természeti je- 

lenségről beszélnek. Egy 14 é- 

ves lány fiuvá változott. A kis- 

lány, akit Margerinak hivtak, 

néhány hónappal ezelőtt egy- 

szerre csak azzal lepte meg 

szüleit és osztálytársnőit, hogy 

hangja mutálni kezdett. Szép 

mály hangot kapott, majd ki- 

1ló cigánylány ára eddig 2500 

dollár volt, most azonban Joe, 

a nagy gazdasági depresszióra 

való tekintettel, 1500 dollárra 

mérsékelte ezt az árat. Indo- 
kolt esetekben részletre is le- 

fizethető ez az összeg, sőt egy- 

részét természetben is lehettör- 
leszteni. Vándorló cigányok pél- 

áául szivesen veszik, ha a lá- 
nyok vételárának egy részét 
kissé ócska és rozzant, de még 
használható Ford-kocsiban fize- 
ti le a vőlegény. 

JKargitta 9Móriccá változott. 
serkedt a bajusza és testének 
vonalai is megférfiasodtak. Kije- 
lentette, hogy nem akar többet 
a lányokkal egyosztályba járni. 
Az orvosok megvizsgálták és 
megállapitották, hogy a lány 
fiuvá alakult. Szülei nem tehet- 
tek egyebet, átkeresztelték Mau- 
ricének, nadrágot vettek neki 
és beiratták a fiuiskolába. 

Román lapszemle. 
Az Adeverul legutóbbi szá- 

mában Sven Hedin reviziós nyi-: 
latkozatát ismerteti. Sven Hedin 
a Der Tag cimű napilapban azt 
jelentette ki, hogy az egész vi- 

]lág jövendő fejlődése a német- 
országiügyek kialakulásátólfügg. 
Svédországban nincsen tiszta 
képük az embereknek Német- 
ország helyzetéről. Svem Hedin 

zetnek osztalékot és mennyit 

1932 január 25 Hébfő 

ági és társadalmi hetilap 

Dr. Fischer 

József elmé- 

lete az adé- Vajjon 
mében nem sérti-e a hitelezők ér- 

dekeit? 

Vajjen : az adósok szervezkedése 

folytán a hitelezőók nem fogják-e 

végleg beszüntetni a kihitelezést?.. 
Vajjon: az utóbbi esetben miből 

fognak élni a jóhiszemű" adósek?.., 

Vajjon: mi a csuda patvart akar 

a Magyar Párt folytonosan az- 

zal a Thurner Alberttel, amikor vol- 

na elég arra agilisabb és románul 

jól tudó magyar ember, aki a pol- 

gárság érdekeit megfelelőbben kép- 

viselné és védelmezné a váresi ta. 

nácsban ?... 

VJajjon: nem inkább Dr. Sűdy 

Tibor megválasztott pelgármestert 

illette volna a Magyar Párt részéról 

ez a megtiszteltetés?... 

azt hiszi, hogy ebben az eszten- 
dőben fontos döntéseknek kell 
történniök. Minden változás és 
javulás feltételét azonban a 
versailles-i békeszerződés alap- 
vető reviziójában látja. Uj ha- 
tárokat kell vonni, még pedig 
nemzeti határokat. A lengyel 
korridornak el kel tünnie s a 
magyar határokat is revizió alá 
kell venni. Elengedhetetlen fel- 
tétel a háborus adósságok el- 
törlése is. A versailles-i béke- 
műről Sven Hedin azt mondja, 
hogy a világtörténelem legna- 
gyobb ostobasága. - Ugyanez 
a lapszám fenti közleménnyel 
kapcsolatosan gróf Coudenhove 
Calergi nyilatkozatát is közli. A 
páneurópai mozgalom vezető- 
jének véleménye szerint az eu- 
rópai válság végső okai abban 

gyökereznek, hogy Németor- 
szág ellenségei nem tartották 
tiszteletben Wilson 14 pontját. 

- Ha a véletlen trófás 
kedvében van. Stocholm.Lund 
közelében egy faluban anyai 
örömök előtt állott egy asszony 
Mikor a dolog aktuállissá vált, 

autóba tették, amely óriási se- 

bességgel száguldott vele a lun- 

di kórház felé. Utközben három 

ikernek adott életet. Az autó 

gyorsan ment, az ut mentén sok 
falu van, ugyhogy mindegyik 
iker más-más faluban látta meg 
a napvilágot. 



2. HETFÓI FRISS UJSÁG 1932 január 25 

A félreértett moratórium 
.. z 

törvény. 
1 február 15 ére. 

a január 3 án lejáró váltó ugy 

tekintendő, mintha február 15- 

én járna le, amiből következik, 
hogy ezt a váltót február l5ike 
előtt nem szükséges megóvatolni, 
peresiteni pedig február 15-ike 
előtt nem lehet. A felesleges 
óvás költségét a gazda nem kö- 
teles megfizetni. Nem mulaszt- 
hatjuk el azonban ezen meg- 
jegyzésünkhöz is hozzáfüzni azt 
a jótanácsot, hogy a gazdák ne 
bizakodjanak el a moratórium- 
ban, ne engedjék felgyülni a 
kamaloka igyekezzék minden- 
ki tehetsége szerint törleszteni. 

(Szatmár, jan. 23.) Felesleges 

költséget okoz egy-egy pénzin- 

tézet és pedig, a hozzánk érke
- 

zett panaszok szerint, éppen 

sémelyik községi hitelszövetke- 

et is, az által, hogy a mora- 

tórium alá eső váltókat vagy 

megóvatolja, vagy átadja eljá- 

rás végett joglanácsosábak. A 

törvény szerint december 18 

tól kezdve február 15-ig nem- 

csak a kielégitési végrehajtási 

eljárás van felfüggesztve a gaz- 

dák érdekében. hanem az ezen 

időközben lejáró gazdaváltók 

lejárati ideje is ki van tolva 

Németország nem fizet. 
24) 

szág, amely idáig már kétszer 

annyit fizetett Fronciaországnak 

jóvátétel cimén, mint amennyi- 

be a lerombolt francia vidékek 
ujraépitése került, - hat évi 

Németor- , ahol azzal a következménnyel 

is járt, hogy a Laval-kormány 

lemondott. A köztársasági elnök 

azonban ujból őt bizta meg a 
kormányalakitással s minthogy 

az uj kormányból Briand, a 
békebarát, kimaradt, az euró- 
pai helyzet feszültsége nem fog 

engedni. Ha azonban Amerika 

lefog mondani Európával szem- 

ben a háborus adósságok kö- 

veteléséről, ugy Franciaország 

a ma összeült lausanne-i jóvá- 

tételi konferencián mondhatni 
az egész világgal szemben fogja 

találni magát amely nem Laval, 
hanem Brüning mellé fog állant 

(Szatmár, jar, 

haladékot kért a hátrálékos 

hadisarc fizetésére. A franciák 

ezt megtagadták, Erre Brüning, 

a német birodalmi kancellár 

kereken kijelentette, hogy Né- 

metország többet nem fog fi- 

zetni, mert nem tud fizetni. A 

bátor kijelentés nagy izgalmat 

keltett az egész világon, külö- 

nösen pedig radeiországban ! 

A c. F. merénylete a a 

városok olcsó elelemmel 

való ellátása ellen. 

Elelmiszert egyáltalában nem lehet a vasuti fül- 

kében vinni. 

- Drágit a vasut, ráfizet a lakósság. - 

hoztak a városba a piacra, de 

az uj rendelet óta még a 

vásári napokon is üresen 

közlekednek a vonatok. 

Régebben az utas a forgalom 

(Szatmár, jan, 23) A vasut 

vezérigazgatósága még kará- 

csony előtt uj rendeletet bo- 

csájtott ki, amely szerint a sze- 

mélykocsikba csak a szorosan 

vett személy podgyászt vihetik 

magukkal az utasok, de árut, 

főleg nagyobb mennyiségü, élel- 

miszert nem helyezhetnek el 

többé a személykocsiba, hanem 

azt külön podgyászként kell 
feladni és a podgyászkocsiban 

elhelyezni. A rendelet az ujév 
első napján lépett életbe, de 
máris érezteti káros hatását, 

mert eddig a hetivásár napján 
voltak tele a harmadosztályu 

kocsik vidékiekkel, akik tojást 

baromfit, gyümölcsöt, főzeléket, 

kilógrammos podgyászt vihetett 

magával dijtalanul a fülkébe. 

Ezt a szokást jól ismerték a 

falusiak és néha egy-egy ko- 

sárban, bőröndben bizony har- 

minckilónál nagyobb sulyu por- 
tékát is szállitottak be a város- 

ba. Mióta az uj rendelet élet- 

be lépett a vidéki állomásokon 

napirenden vannak a heves je- 
lenetek a vasuti személyzet és 

az utasok közt. Akárhányszor 

előfordul, hogy a auli 

Utazótáskák, bőröndök, , redikülök, pénztárcák. 

szabályzat értelmében harminc 

Tehát például 

ját,a podgyászilleték miatt kény- 

a gazda amikor a podgyász 
pénztárnál meghallja, hogy 
mennyit kellene fizetni a 
kosárért, inkább lemond 

az utról. 
De nemcsak a termelőt sujt- 

ja ez a rendelet, hanem a vá- 
rosi lakósságot is amivel a pia- 

ci árak emelését idézi elő min- 
denképen, mert ha vasuton 
hozza be a gazda eladó holmi- 

telen azt drágábban adni, ha 

pedig otthon marad, mások, a- 
kik bejöttek a városba látva, 

hogy a piacon kisebb mennyi- 
ségüű van, a nagyobb kereslet 
folytán bátran fölemelhetik a 
portékájuk árát. 
Az uj rendelet tehát való- 
ságos merénylet a váro- 
sok olcsó élelmiszerrel 

való ellátása ellen. 
Az illetékes tényezők nem 

gondolták meg azt, hogy ezzel 
csak elriasztják a közönséget 
a vasuttól. 

Kölcsönös adósságelengedést java- 
sol az államoknak az olasz 

féelhivatalos. 
Európanak Amerikahoz kell fordulnia 

Milanóból jelentik: A félhiva- 
talos Popoló d. Italia ma is 
szenzációs vezércikkben foglal- 
kozik a háborus adósságok 
problémájával: javasolja, hogy 
az európai államok kölcsönö- 
sen engedjenek el minden há- 
borus és jóvátételi adósságot és 
azután együttesen forduljanak 
az USA-hoz azzal a kéréssel, 

hogy velük szemben is enged- 
el a követeléseit. Mindenki 

a régi Furópa egy szép napon ugy 
öszszeomtifé: min 

Beszélgetés a fiatal őolgár cárral. 
Szófiából jelentik: H. Roger 

Madol ujságirót audiencián fo- 

gadta Boris bolgár 
latkozott 
zetéről. 

A fiatal uralkodó többek kö- 

zött ezeket mondotta: 
- Azt hiszem, hogy nekünk 

bálkániaknak éppen elég volt 

a háboruból, a győzőknek épen- 

ugy, mint a legyőzötteknek. 
Nem lehet tagadni, hogy a há- 
boru veszélye fenyeget. Szá- 
molni kell ugyanis azzal, hogy 
a Fekete-tenger Oroszország 
déli határát képezi és onnan 
az eszmék nagy tömege érke- 

zik el hozzánk. Európa régi 
államai sokat tanulhatnak az 
oroszoktól. Nem tartozom azok 
közé, akik azt állitják, hogy 
Oroszország olyan, mintha pes- 

tises volna. Öszintén csodá- 

lom ennek az államnak nagy 

férfiait. Valóban nem volt e 

grandiózus politika, amit Csi- 
cserin Ázsiában folytatott? Mi- 

lyen más, mint a háboruelőtti 

cár és nyi- 

előtte Európa hely- 

előtt bizonyos, hogy a háborus 
adósságok törlésének előbb u- 
tóbb be kell következnie. Brün- 
niog nyilatkozatával teljesen uj 
és befejezett tény elé kerül a 
világ. A helyzet kulcsa az USA 
kezében van. Ha Európa álla- 
mai egységesen lépnének fel 

Amerikával szemben, annakn m 

volna bátorsága a jogos köve- 
telés visszautasitására. 

t egy fiártyavár 

a hatalmas kisérletekből sokat 

tanulhatunk. Ígen, Európának 
sokat kell tanulnia Oroszor- 

szágtól. 

A régi Európa, olyan, mint 

az idő. Nem hajlik, 

sze, mint egy kártyavár. 
a 

Erctesiteni 
a n. é. közönséget, hogy az Ipa- 

fennállott 

villanyszerelési 

üzletemet 
Str. Stefan cel Mare (Vvolt 
Kazinmezy u, a v. Kath 
gymnásium é pületébe) 

TOKODY 
Villanyvilágitási berendezések 
felszerelesek égők, 

RÁDIÓK és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési 

forrása 
Telefon: 182. 

Amig a kereskedő 
és az iparos píhen, 

Oroszország politikája. Az a 

meggyőződésem, hogy ezekből 

aktatáskák legolcsóbb beszerzési helye. 

Széfet éstván- nál 
rada Mihai hai Viteazul fló ucca) 28. szám Puspöl ar Aruhássalszemben 

egy viadukt, amelyet megviselt 
de a vas 

szerkezetét megrágta a rozsda 
és egy szép naponugy dől ösz- 

ros Otthon épületében 12 éve 

5 szam alá helyeztena át 

csillárok 

dolgozik helyette a reklám 
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SZINHÁZ 
Az elmult héten előadott 

,Csókos regiment" és a „Hálás 

Nagy adag reggeli, vagy 

azsonna haboskave ő lei 

l 

HIREK 
A vége. 

Avége? Mehetünk gödörtőölteléknek, nagy adag Margareta: reggeli habos kávé, tea vagy ha- 

is fölidé válik minden porcikánk, boscsokoládé, méz, vaj és kenyér 15 lel, vegetáriánus ebéd, kis nő? cimű darabok meg- 

inden, formája csak a semmiség- ea as sa, már ettkaose 
stt nyerték a közönség tetszését. 

nek, iuden vasárnap l poszta neni Csak az volt a kár, hogy mind- 

üsond és hideg jár a lázas hany friss tejfeles turó! Okvetlen abonáltassa magát! két darab előadásán nagyon 

nak, mindenütt jut kevés ki- találnak. Tatay Pál, a tulajdonos, veskedjenek, akik szintén ré- A 1 jot ee 

akasztani való kertjeink muka- már hosszu évtizedek óta általános Sesüjni lognak ezen egyedül telesó oa e A 

nélkülieinek megelégedésre vezeti ezt a kávéhá- 
enésével, D yula 

e klget harooel Ghandi ? zat, akinek egész Erdélyben közis- álló értékes kedvezményünkben r ögylpesk kell
enle antiá 

ndi mert, kitartó vasszorgalma és feltét- 
iadóhi val és előadóképességével nyerte 

Bombaybél jelentik: Ghandi len szaktudása kellemes otthonná A kiadóhivatal el a hallgatóság tetszését. 

) letartóztatása előtt pár órával fejlesztette ezt a barátságos kávé- . x " Bánky Bab a és Sárossy 

nyilatkozott egy ujságirónak és hazat Általában közismert, hogy a A kiadóhivatal postája. Mihály a tőlük megszokoit 

jöbbek között ezeket mondotta legjobb kávét. süteményi, kitánő Mátralékes előfizetőinknek ép jálenteo pbás
t 

; bütfetet itt lehet kapni, és pedig fel- Sziveskedjenek már rég éta csedékes Treplők is nagy zájárul- 

- Amig az emberek éhen- tünően olcsó árak mellett Állandó selőfizetésis hátralékukat rendez-tak 
a darab sikeréhez. A dara- 

! pusztulnak körüllöttem, addig römi-partik, sakk versenyek külön ni. A lap előállitása pénzbe keral bot SZ abadkay mesteri ren- 

más dolgom nem lehet, mint teremben minden dijazás nélkül. 's mi is csak ugy tudunk eleget ten- dezése elragadóvá tette. - 

hogy enni adjak az éhezőknek. Esténként a legjebb cigányzene szó ni kötelezettségeinknek, ha elvasé- HET MUSOR: 

Éhező népnek Isten is csak rakoztatja a közönséget. ink a lap árát megfizetik. 
- 

alakban jelenhetik meg a Egy sajtóhibe amoly Hétán osoleeklós 
munka alakjában, amely táp- 49 millió dollárt jövedelmé- Bármilynemű helyi szerző. 

lálékot ad... Az emberek zett. Angol gyárosok 1864-ben Szerda: Poroellám premier. 

milliói számára az élet örökös megvesztegették a washingtoni . Csütörtökön: ugyanaz. 

z roi mié Áállamnyomda korrektorát, hogy cukrászati Péntek: Suhanc operet. 

letargia... De miért dolgoz e y tAll kva la 

zam én, mlért forgassam én a aAZ gyesült-Államok vámtarilá- delést Az „Elenőr uj száma politi- 

jokkátakinek van mit ennem? jának bivatalos kiadásában a megen 66 aözgazdasági, irodalmi és szin- 
en eli vámiáná legolcsóbban Eázi kérdéseket felőlel Toth Sándor 

Mert azt fogyasztom, ami nem vaslemez beviteli vámjánál a legjobban folyóiratának, az Ellenőrnek 

illet meg, mert polgártársaim vonást egy számmal előbbre te- lesl most megjelemt uj száma. Jól infor- 

kizsákmányolásából élek... s ámotjelentékenyen vállalunk mált és tartalmas a lap Közgazda- 

Miért tartom Anglia uralmát gyes Igy a" 1 ) 
ság rovata és őszinte kritikákat ta- 

ono 29 Mert nát Kkisebbnek tüntesse fel. Ezt a lálhat az olvasó a Szimház rovat- 

gonosza: k?? Mert az . alást csak ltizenhét év mulva 
cukrászda ban. Az „Ellenőr" kapható az egész 

re atg akizsákmányolás edejlé " ! doal . erzágban mindenütt, ahol ujságeot 

rendszere. ffedezték fel s ez idő alatt az 
rulnak. 

nyomán. 

Akarunk mozgatni egy egy egész vil
á- 

901 

Csepp a tengert akarja felkavarni, 

MWia hullám hátán visz sorsunk oda, 

azdj vegetárianus étlerem tejcsarnok és 
kávézó-ban Str. Lucaciu (Hám János ucca) 10. szá

m alatt. 

kevesen voltak. Ilyen körülmé- 

nyek mellett bizony sulyos gon- 

dot okozhat a direktornak a 

zavartalan előadások megtartá- 

Mol nem kell, nem is lehet semmit Menű mely áll: délben leves, főzelék, feltét és sa A mindenütt nagy sikert 

akarni!... 5 tészta 20.- lei. - vacsora 16.- elért ,Mosoly országa" cimű da- 

szzzzzzzzzzzzanzszz
zmzzza mezaszmzzzz rab előadása sem jelentett vala- 

t 
- Kiadják Napoleon ösz- 

szes müveit. Egy német kia- 

dó vállalat 50 kötetben kiadja 

Napoleon összegyüjtött irásait. 

Franciaországban eddig még 

nem jelent meg egyöntetü tel- 

ijes Napoleon kiadás. A német 

kiadó most a legkiválóbb Na- 

poleon kutatókkal összegyüjtöt- 

te Napoleon minden forgalom- 

ban levő irását, lemásoltatta az 

összes levéltárakban őrzött Na- 

poleon leveleket és az egész 

anyagot lefordittatta németre. 

Az 50 kötetben benne lesz Na- 

Szent Ilona szigetén diktált em- 

lékiratáig. 

Mentsük meg az éhező 

kis madarakat. A természet- 

tudósok régi megállapitásai, 

heogy a madár, amelyet télen 

étellel segitünk, nyáron is ott 

az éhségtől. Adjunk a hernyók 

ellenségeinek olajos magvakat, 

dáinkra. A madarak nagyon szé- 

pen odaszoknak. Az olaj, a zsi- 

radék táplálékot is ad, melegiti 

is a megdermedt kis testet. Nap 

nap mellett disznóölések van- 

- Tisza Istvánmár 1917- 

ben békét akart kötni az 

antanttal: Budapestről jelen- 

tik: Arz báró az osztrák-ma- 

gyar monarchia utolsó vezér- 

kari főnöke, aki a háboru u- 

tolsó éveiben a nagyvezérkar 

főnöke volt, Budapestre költö- 

zött, mert ujabban idegen or- 

szágba nem utalták volna ki 

számára a nyugdiját. 

ARZ báró az ujságirók ér- 

deklődésére kijelentette, hogy 

1917-ben még kitünő békét köt- 

hetett volna Magyarország. A 

németek azonban ezt nem a- 

rélyesen ellenezte, hogy a há- 

boru győztes kimenetele esetén 

bármily kis területet is elvegye- 

nek Romániától, vagy Szerbiá- 

tól. Ha Tiszán mulik,már 1917- 

ben békét kölöltek volna. Uj 

háboru pillanatnyilag nem le. 

soha nem lehet tudni, ma bé- 

ke van, holnap háboru lehet. 

zetett családi szórakozóhelyeinek,a
- 

melyet szivesen keresnek fel a hely- 

beliek, sőt a vidéki átutazók is, mert 

itt figyelmes, pontos és előzékeny 

kiszolgálásban van részük és ami 
a 

legfőbb : itt minden kényelmet meg 

Egyesült-Allamok körülbelül 49 

millió dollárnyi vámilletékkel 

károsultak meg. 
- Mussolini: Le a jóvá- 

1 tétellel! Rómából jelentik: A 

Popolo Ditalia irja: Szivacsot 

kell a kézbe venni és lekell 

törülni a jóvátételi tábláról a 

tartozik rovatot. A válság azt 

sem kiméli, akinél az arany fel 

van halmozva. Itt nyilván Fran- 

ciaországra gondol. - Az an- 

gol és az olasz lapok átvették 

az egész cikket és nagyfontos 

ságunak falálják. Egyébként a 

cikk helyeseli, hogy Németor- 

előfizetöinknek. A temesvári 

Moravetz céggel, mely Románia 

legnagyobb zenemükereskedése, 

sikerült megállapodást létesite- 

kap nevezett cégtől teljesen in- 

gyen, ha lapunk más oldalán 

kedvezményünkre felhivjuk ol- 

vasóink szives tigyelmét, egy- 

ben kérjük, hogy lapunknak uj- 

jabb elötizetőket szerezni szi- 

mi nagyobb forgalmat, pedig az 

előző napok üres kasszái után 

és ilyen valóban „kassza da- 

rabe méltán nagyobb jövedel- 

met is érdemelt volna. Csodál- 

kozunk a közönség érthetet- 

len közönyén, mellyel saját szi- 

nikulturája iránt viseltetik, mert 

azt az előszeretettel emelt ki- 

fogást, hogy nincs pénz, - 

nem lehet száz százalékosan 

elfogadnunk mentségül akkor, 

amikor nap-nap mellett azt ta- 

pasztaljuk, hogy társadalmunk- 

nak éppena legtehetősebb tagjai 

- szinte tüntetően, távol 

poleon minden irása, gyermek- karták, ők a franciákat és az szág nem fizet jóvátételt. Az tartják magukat a magyarszin- 

kori leveleitől és egyes iskolai angolokat térdre akarták kény- angol saitó azt hiszi, hogy a háztól. Ugy gondoljuk, hogy 

dolgozataitól kezdve egészen a szeriteni. Tisza István gróf e- cikket Mussolini irta. ; mégis csak a Magyar Pártnak 

7 ; mazszem kellene e tekintetben sorompó- 

Páratlan kedvesmény ba l
épni és felrázni tespedtség- 

ükből az elfásultakat, hogy ne 

hagyják veszendőbe menni sa- 

ját kulturájukat, mertha azt el- 

vesztjük, akkor mindent elvesz- 

tettünk. Hevessy társulata való- 

marad kertünkben. A mostani hetséges. - mondotta Arz bá- nünk, amely szerint minden elő- ban megérdemel minden támo- 

1 tulhideg télben rengeteg hasz re mert az országoknak fizetőnk 10 darab értékes kottát gatást, hát akkor miért van mé- 

nos madár pusztul! el főképpen 
nines pénzük erre, azonban gis ezazérthetetlen közöny azok 

részéről, akik számára igazán 

nem találunk ezzel ssenmben 

tegyünk ki füszer nélküli zsi- A Viktória kávéház ma közzétett feltételeknek eleget semmi mentséget, ami tűntető 

1 radékokat tornácainkra, veren- egyike városunk legszolidabban ve- fesz. Amidőn ezen páratlan távol maradásukat indokolttá 

A „Mosoly országa" diszle- 

tezése kellemes meglepetésként 

hatott a közönségre, mig a da- 

rab előadása rég nem tapasz- 

talt sikert ért el. Dr. Czira 
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MOZI. 
HETI MÜSOR : 

APOLLÓ: 
Hétfőn, 5-7.9 órai kezdettel a 

Az idegen légió. A szezon 
legizgalmasabb hangos drámá- 
ja, főszerepben Jack Holt, Do- 
rotthy Sebastian. Előtte MikiEgér ! 
Jön! A Bécsi vigasszonyok 

Villy Forst legujabb és legsi- 
kerültebb operet slágere. 

URANIA 
Nincs előadás. 

A hét humora 
A korzxón. 

- Hát te miért vagy oly törődött? 

- Miért ? Oldalbordatörést szen- 

vedtem. Képzeld, - a feleségemet 

elgázolta a vonat!.. 

- A szóke nő szeret-e jobban, 

vagy a barna ? 
- Kérdezd meg a Micitől, ő már 

volt mindakettő. 

- Uram! Kinek tart öa engem ? 

- Ha megengedi.. . magamnak. 

A Szinházban. 
Szakács: Miért vagy olyan 

szomoru Jenókém ? 

Káldor: Képzeld, - egy szép 

keringőt szereztem és elvesztettem 

az eredetijét. 

Szakács: Ez is baj? Legfőlebb 

még egyszer megveszed a boltban, 

- Gyerekek! - mondja Szakács, 

ki tudná megmondani, hogy a virág 

hogyan szaporodik ? 
- Én tudom, én tudom,- lelken- 

dezik egy kis görlice. 

- Nos? - halljuk - kiáltják a 
tőbbiek. 
- Ha... leszakasztják - felel 

neki pirosodva a kis görl, 

x 

Szakács meséli: 

- Monitam a feleségemnek, hogy 

mostanában bizony össze kell huz- 

nia magát. No és mit gondolsz, mit 

csinált ? 

- No mit csinált ? 

- Vett egy uj fűzőt magának!.. 

A Viktóriában. 

enőn Jenő beszéli a törzsasztal- 
mál: 
Grün és Blau utaznak. A venat 

kisiklik. Blau meghal, Grűnnek nem 

történik semmi baja. Grűn koszorut 

rendel az elhunytnak. Rendelés u- 

tán eszébe jut valami és felhivja 
telefonon a koszorukészitőt: 

- Irják rá a koszorura: viszont- 

látásra a menyországban - ha van 

még hely. 

Másnap a temetésen az ismerősök 

olvassák a Grűn által küldött koszo- 

run a furcsa feliratot : 

„Viszontlátásra a menyországban, 
ha van még hely1. 

A Moziban. 
Belép a Mozi előcsarnokába egy 
ár egy elegáns hölggyel. 
Kérek egy páholyt - mondja a 

szolgának 
De, hiszen nagyságos ur, most 
nines előadás. 

Megke zdődött 

allvásár 

Mertz József 
férfi, nőidivat és 
rövidáru üzletében. 

Játékok! Babák! 
swetterek, pullowerek, haris- 
nyák, keztyük, ingek, nyakken- 

dők stb. stb. 
Rendkivüli olcsó árak ! 

Hol vágárol 
Önnek nem kerül fárad- 
ságába s a hirdetővel és 
velünk szemben is kedves 

figyelmet tanusit, ha be- 

vásárlásainál a Kétfői 

Friss Ujság' ban megje- 

ERTESITEÉS 
Az irodalom komoly barátait 

tisztelettel értesitem, hogy 

IRODALMI 
EGYVELEG 

cimű könyvem, 
mely szórakoztató elbeszélése- 
ket, 
igazmondásokat tartalmaz. 

megjelent, 

E könyv 
nyolcadrét nagyságban, száz- 
harminckét oldalon, finom pa- 
piron, több könyvdisszel, első- 

rendű nyomásban készült 

Sziveskedjék e könyvet nálam 
megrendelni. 

Kiváló tisztelettel: 
JOLÁTHY E. ZOLTÁN. 

Nem 
Nemkarisbadi kura

, mert 

BIKSZÁDI GYÓGYVIZ 

minden embernek az egészségét 

adja vissza. BIKSZÁDI viz 
minden családban áldást jelent. 

Vezérképviselet: Grünfeld 

es Izsák 
Calea Traian (v. Attila u.) 5. 

Telefon: 359. 

Minden eléfizetőnk 

kottat kap 
teljesen 

ingyen 
a temesvári Meravatx 

zenemükereskedéstől, ha leg- 
utóbbi (december 1.-től szóló) 

negyedévi előfizetési nyug- 
táját a fenti cégnek beküldi. 

A Moravetz cég Románia 
legnagyobb zenemükereske- 

dése, árai pedig a legolcsób- 
bak, jegyzéket bárkinek in- 

gyen küld. 

Rádi 
és alkatrészek 

Villamos égők, 
csengők, vasalók, hasme- 

legitők, szerelési anya- 
gok stb. stb. a legjobb mi- 
nőségben és legolcsóbban 

Sondánál, 
Telefon: 4-21. 

már 

k 

Szerelés! 

RPIDD 
nmnemzetközi szállitási és 

vámolási iroda. 

AIeMI. str. u. kuiresea 11. 
TELEFON: NO. 4, 

Egport. Import. 

verseket és életbőlcseleti 

azonnalra 3 szobás 

lent hirdetésre hivatkozik. 

uceai lakás előszobá- 
val és mellékhelyi- 

ségekkel a Muhi palotában, te- 
vábbá üzlethelyiségek iroda-ipa- 

Iri célokra a Piata Bratianu Gés 
7 szát, valamint Calea Traian 
10 szám alatt. Ertekezhetmni 

Guth A. Fiai . 
Atilla u.) 

Ez a hely a Kazinczy u. Ki 

12 szám alatt levő 

,Apelló" droguéria szá- 

mára van fenntartva, de 
hirdetését nem közöljük, 

mert nincs szüksége rek- 
lámra. Az „Apolló" dro- 
guériáról ugyanis min- 

denki tudja, hogy árui 
a legjobbak és 
alegelcsébbak. í nél Calea Traian (v. 

szám 10. 

OPTIKAI 
CIKKEx 
ORVOSsI 
RENDE 
LETRE 

Antik tárgyak, arany ésezüstmeműek vételeés eladása 

ÓRA és ÉKSZER JAVITÁSOK 
ÁLLANDÓAN ALKALMI VETELEK 

GROSZ BERNÁT 
ÓRAS EsS ÉKSZERÉSZNÉL 

Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 

Ke 
ma és mindenu este 

Heorváth Jancsi kitünő zenekara muzsikál!: 

FEDJE HÁZÁT 

ei 
Vezérképviselet : 

1d. REITER MÓR 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktára. 
SATU-MARE 

Telefon: 56. 

Zongorázik? Hegedül? 422 "ézet. hogy izléses 
Van gramafonja? aeeni kast er 

Kottát, hangszert lemezt, köny- : 
vet addig egonnelne endel M a Hirsch féle 
jen, amig árjegyzékünket B nyomdaiműintézet 

nem látta ! izléses 
Araink a leg- A s eleső 

olcsóbbak. D emtat 
kedvezményeink x ványaiban 

meglepőek / Ö E tka Ké 
Magyar levelezés. Kérje még ma I jeb árá 
árjegyzékünket! latot !. 
Cim SCALA Bucuresti, C P. 101. 

Szerkesztöség es kirfonyaral satumare Sir ColJaceobini (v.Várdembu.) 13. 
Előfizetési árak: 

Remániában egy évre 200 Lei Gsehszlovákiában egy évre 90 ek 
Kéziratokat nema adunk vissza. Minden cikkért iréja felel. 
Főmunkatárs: Joláthy B. Zoltán,. Kiadja: Hirsek M. Lajos. 

I 


